Légica Informaética. (15-6-2000)
Nombre y apellidos ............ i .

Ejercicio 1.— Sea A la siguiente formula proposicional:

p—=(g—=7) = (PAg) —7)
(a) Decidir si A es una tautologfa:

(a.1) Por el método de los tableros semanticos.

(a.2) Utilizando resolucién lineal.

(b) SeaU ={(((pANgqg) — 1)) — (p— (¢ — 1))} Decidir si U = A utilizando resolucién
por saturacion.

Ejercicio 2.— (En este ejercicio s6lo manejamos férmulas construidas con las conectivas V y
-, el resto de conectivas se consideran abreviaturas).
Consideremos el sistema deductivo, T, dado por

» Axiomas: Az(T)={-pV-q, Vg -sV(pVp)}

» Reglas de inferencia:

AV DB (AVA)V B AV B,-~AVC
N A D — N
“Bva b VB Rs BV C

(siendo A, B y C férmulas cualesquiera).

P

(a) Probar que Fp =1V —s

(b) Sea U = Ax(T). Probar que si b1 A, entonces U = A.

(c) (Es cierto que para toda féormula A, si U |= A, entonces b1 A7 Razoénese la respuesta.
Ejercicio 3.— Sea ¢ la férmula

vy [Va (p(z) — q(z,y)) — Yy (p(y) — Iz a(y, 2))]

(a) Hallar una forma de Skolem de ¢ y otra de —p.

(b) Deducir, razonadamente, si ¢ es légicamente vélida.
Ejercicio 4.— Sea 3 el conjunto de férmulas

{Vx (P(x, f(z)) — —=P(z,b)),Vx (P(z,a) — P(x,b)),Vz (=32 P(x,z) V P(z, f(z)))}

(donde a y b son simbolos de constante).
Decidir, mediante resolucién o construyendo un modelo de Herbrand, si:

(a) ¥ -3z 3z (P(z,2) A P(x,a))
(b) X P(z,2) A P(z,a)

Puntuacién: 2.5 ptos. cada ejercicio.



